
Dal gennaio 2015 al luglio 2016 sono state completate 114 attività di tirocinio esterno. 

I dati relativi alla tipologia di tirocinio, in relazione alla struttura ospitante, sono i seguenti 

TIPOLOGIA DEL TIROCINIO % SU PUBBLICI % SU TOTALE 
Amministrazioni Comunali 39 52,70% 34,21% 

Soprintendenze e Musei 14 18,92% 12,28% 

Strutture dell'Università Federico II 20 27,03% 17,54% 

Ordine Professionale 1 1,35% 0,88% 

TOTALE ENTI PUBBLICI 74   64,91% 

      % SU PRIVATI % SU TOTALE 
Studi Professionali   35 30,70% 30,70% 

Società Ingegneria   1 0,88% 0,88% 

Imprese costruzioni   3 2,63% 2,63% 

Altre aziende   1 0,88% 0,88% 

TOTALE PRIVATI   40   35,09% 
TOTALE COMPLESSIVO 114     

 

Per quanto riguarda le valutazioni effettuate dagli studenti al termine del tirocinio, si rileva una 
elevatissima soddisfazione per l’esperienza condotta e una comunque bassa percentuale (16,67%) di 
studenti che rilevano una non completa adeguatezza della formazione acquisita all’interno del CdS per 
affrontare il tirocinio. Andando ad analizzare la sezione ‘suggerimenti’ si comprende che questi studenti 
vorrebbero maggiori attività ‘pratiche’ all’interno del percorso. Ancora una bassa percentuale (7,02%) di 
studenti dichiara di non aver acquisito nuove professionalità nell’esperienza di tirocinio, tale dato appare 
anomalo se raffrontato al 100% di soddisfazione espressa per l’esperienza nel suo complesso e deriva 
forse da una non corretta interpretazione della domanda.  

ESPERIENZA DELLO STUDENTE SI SI % NO NO% 
GIUDIZIO COMPLESSIVO     114 100,00% 0 0,00% 

pubblici       74 100,00% 0 0,00% 

privati       40 100,00% 0 0,00% 

CORRISPONDENZA OBIETTIVI ATTESI E RAGGIUNTI 114 100,00% 0 0,00% 

pubblici       74 100,00% 0 0,00% 

privati       40 100,00% 0 0,00% 

ADEGUATEZZA FORMAZIONE NEL CdS PER TIROCINIO 95 83,33% 19 16,67% 

pubblici       64 86,49% 10 13,51% 

privati       31 77,50% 9 22,50% 

ACQUSIZIONE NUOVE PROFESSIONALITA'     106 92,98% 8 7,02% 

pubblici       68 91,89% 6 8,11% 

privati       38 95,00% 2 5,00% 
 

Per quanto riguarda le valutazioni effettuate dalle strutture ospitanti al termine del tirocinio, anche in 
questo caso le valutazioni sono tutte positive. La formazione acquisita dagli studenti all’interno del CdS 
per affrontare il tirocinio è valutata positivamente dalle strutture pubbliche e in maniera un po’ più 
severa dagli studi professionali (per il 22,50%). Anche in questo caso la sezione ‘suggerimenti’ rivela 
una richiesta di maggiori competenze pratiche la cui acquisizione, d’altra parte, all’interno del percorso 
è affidata proprio alla esperienza di tirocinio. 



ESPERIENZA DELLA STRUTTURA OSPITANTE SI SI % NO NO% 
GIUDIZIO COMPLESSIVO     109 100,00% 0 0,00% 

pubblici       69 100,00% 0 0,00% 

privati       40 100,00% 0 0,00% 

CORRISPONDENZA OBIETTIVI ATTESI E RAGGIUNTI 108 99,08% 1 0,92% 

pubblici       68 98,55% 1 1,45% 

privati       40 100,00% 0 0,00% 

ADEGUATEZZA FORMAZIONE NEL CdS PER TIROCINIO 97 88,99% 12 11,01% 

pubblici       66 95,65% 3 4,35% 

privati       31 77,50% 9 22,50% 

ACQUSIZIONE NUOVE PROFESSIONALITA'     107 98,17% 2 1,83% 

pubblici       68 98,55% 1 1,45% 

privati       39 97,50% 1 2,50% 

INTENZIONE A RIPETERE L'ESPERIENZA     107 98,17% 2 1,83% 

pubblici       68 98,55% 1 1,45% 

privati       39 97,50% 1 2,50% 
 


